    امتحان الباب الأول                                                   50 درجة             
السؤال الأول (أ) أكتب السبب العلمي لما يلي 

1) يفضل الإلكترون أن يشغل أوربيتال مستقل على أن يزدوج مع آخر في نفس المستوى الفرعي

2) غزل الإلكترونات المفردة يكون في اتجاه واحد

3) ساد اعتقاد قديم أنه يمكن تحويل النحاس إلى ذهب

4) يبطن اللوح المعدني بطبقة من كبريتيد الخارصين في تجربة غلالة الذهب لرذرفورد

(ب) أذكربعض اسهامات هؤلاء العلماء في تقدم العلم 

       (1) بويل                          (2) سمرفيلد 
(جـ) رتب المستويات  الفرعية التالية تصاعديا حسب طاقتها   

3p   -   4f    -    5s    -    4d

السؤال الثاني (أ) اختر الإجابة الصحيحة 

1) المستويات الفرعية داخل المستوى الرئيسي الواحد ........... في الطاقة    (متقاربة  -  مختلفة   -  متساوية   -  منعدمة )

2) عدد الإلكترونات في الغلاف قبل الخارجي لذرة التيتانيوم   21Ti  هو ...............     ( 8   -    9    -    10   -    11 )

3) عدد الأوربيتالات الممتلئة تماما في ذرة الأكسجين 8O يساوي...............   (  2   -    3   -   5   -   6  )

4) عندما يعود الإلكترون المثارةإلى مستواه الأصلي تنبعث ........

   ( أشعة جاما    -   أشعة ألفا   -  أشعة بيتا  -  خطوط طيفية )

5) عنصر ينتهي توزيعة الإلكتروني بالمستوى الفرعي 4s1  يكون عدد المستويات الفرعية المشغولة بالإلكترونات ............. 

                        (   7   -    8   -    5     -   6 )

(ب) ماذا يقصد بكل من :-

(1) الطبيعة المزدوجة للإلكترون       (2)  مبدأ البناء التصاعدي

السؤال الثالث (أ) ماذا نستنتج مما يلي:

1) عدم اختلاف أشعة المهبط عند تغيير مادة المهبط أو نوع الغاز 
2) احداث أشعة ألفا في تجربة رذرفورد وميض على جانبي الموضع الأول عند وضع غلالة الذهب

(ب) ذرة عنصر تنتهي بالمستوى الفرعي 4p وبه أوربيتال واحد مشبع أوجد :  العدد الذري له    -  عدد الأوربيتالات الممتلئة تماما  
                 - عدد الإلكترونات المفردة

(جـ) أكتب نبذة مختصرة عن 

(1) نتائج النموذج الذري لبور 
(2) شروط الحصول على أشعة المهبط 
السؤال الرابع (أ) أكتب المفهوم العلمي الدال على العبارات التالية

1) عدد فردي يمثل أوربيتالات المستوى الفرعي الواحد واتجاهاتها الفراغية 

2) صغيرة جدا في مركز الذرة وكثافتها كبيرة وتحمل شحنة موجبة وتحتوي بروتونات ونيترونات

3) كرة متجانسة من الكهرباء الموجبة مطمور بداخلها عدد من الإلكترونات السالبة يكفي لجعلها متعادلة

4) ذرة اكتسبت كم من الطاقة بالتسخين أو النفريغ الكهربي

5) سيل من الأشعة الغير منظورة تنبعث من مهبط أنبوبة التفريغ ذات الضغط المنخفض وفرق الجهد المرتفع 
(ب) قارن بين  

1) عدد الكم الرئيسي و عدد الكم المغزلي 

2) المستوى الفرعي (s) والمستوى الفرعي (p)

السؤال الخامس (أ) صحح ماتحته خط 

1) عندما ينتقل الإلكترون من المستوى (L) إلى المستوى (N) فإنه يكتسب طاقة مقدارها 2 كوانتم

2) أجرى العالمان بور وماريسدون تجربة رذر فورد لمعرفة تركيب الذرة

3) عدد الإلكترونات المفردة في أيون النيكل 28Ni+2 هو 8 إلكترون

(ب) أكتب التوزيع الإلكتروني لكل من 

(1)   25Mn+2                                           (2) 8O-2
